



近日，张家界阳戏传习所重点恢复的大型传统剧目《五女拜寿》完成彩排、录像工作。面对地方戏曲人才匮乏、从业人员减少的现状，张家界阳戏传习所积极采取多种措施，以戏养人、以戏带功、以人出戏，先恢复、新排传统剧目，《五女拜寿》不仅寓教于乐，且行当齐全，生旦多对，为青年演员提供演出机会、平台，后续还将为拔尖人才量身定做新创剧目。接下来，《五女拜寿》将作为该所保留常演剧目，通过惠民演出、戏曲进乡村、戏曲进校园等形式加以推广。

周海燕 郭璇 摄

一周回眸

快线航空近期将开通**张家界直飞铜仁航线**，乘客届时可在携程网、航旅纵横购票，最低票价为199元，每周一班，周日执飞。铜仁至张家界两地之间，平常搭乘火车需要8个小时左右，自驾需要6个多小时的车程。航线开通后，空中飞行仅需50分钟可达。

张家界新土家风歌曲《高山望》入选2021全国农民新年音乐会。

2020年，武陵源城区环境空气质量优良率达**99.7%**。

投资2亿元的张家界又一旅游实景演艺项目**壮举实景剧演艺场**项目正在紧张施工中。该项目选址在慈利县三官寺土家族乡株木岗村，于2020年10月28日开工建设，目前所有建设地基基本完工，计划今年5月之前投入运营。



近日，宁乡惊现**窖藏古钱币**距今约有900年，村民挖出万枚古钱币不私藏主动上交当地文物部门。

铁路部门近日发布消息，为配合各地政府落实疫情防控常态化措施，避免重复购票退票给旅客带来不便，自发售2021年2月12日（正月初一）车票起，铁路车票预售期调整为**15天**，即1月29日起售2021年2月12日（正月初一）车票。1月14日至1月28日，只发售2月11日（除夕）及以前的车票。

为方便旅客，湖南省内18大高铁站**免费**为旅客提供口罩。站名如下：岳阳东站、汨罗东站、长沙南站、株洲西站、衡山西站、衡阳东站、耒阳西站、郴州西站、醴陵东站、湘潭北站、韶山南站、娄底南站、邵阳北站、新化南站、溆浦南站、怀化南站、芷江站、新晃西站。

1月12日，**湖南航空**再添一架全新空客A320NEO新飞机，将保障2021年春运。

截至目前，湖南省**工业旅游示范点**已达96家，其中国家工业旅游示范点有6家。

2020全国十大考古新发现初评启动，**华容七星墩遗址**入围。

福建省龙岩市上杭县临城镇龙翔村发现大规模晚白垩世恐龙足迹群，这也是福建省在恐龙及其遗迹方面的**首次发现**。该足迹群由中国地质大学（北京）、福建省英良石材自然历史博物馆组成的联合考察队于2020年11月发现，目前已清理出恐龙足迹240余枚，包括植食性蜥脚类、大型鸟脚类、小型鸟脚类、肉食性大型三趾型兽脚类、两趾型恐爪龙类、小型兽脚类等至少8种。

文化和旅游真抓实干

张家界获省里激励表扬

张家界旅游学校将开办5年制大专班

本报讯 近日，张家界航空工业职业技术学院与张家界旅游学校在市、区教育局领导见证下就两校合作举办的五年一贯制高职班正式签约。这是湖南省示范性高职院校与国家中等职业教育改革发展示范校的强强联手，五年一贯制高职班的正式签约将为张家界旅游产业的建设和发展提供强大人才支撑和后续动力。

此次签约的五年一贯制高职班有旅游服务与管理、导游和动漫制作技术三个专业，由湖南省教育厅下达五年制大专招生计划，招生人数300人，学生在张家界旅游学校完成学业，毕业合格发放全日制大专学历文凭。

张家界航空工业职业技术学院创建于1979年，是2001年

经湖南省人民政府批准建立的全日制普通高等学校，现隶属于湖南省工业和信息化厅，是湖南省示范性高职院校。张家界旅游学校由永定区人民政府主办，创立于1983年，现为国家中等职业教育改革发展示范校、国家级重点中等职业学校。学校秉承立足旅游业，服务张家界的办学思路，现开设有旅游服务与管理、中餐烹饪与营养膳食、星级酒店运营与管理、计算机应用、学前教育等五大类专业及对口升学班。

此次两校的深度合作将充分发挥各自办学优势，贯通中高职人才培养渠道，进一步凸显两校的办学特色，增强办学后劲，为打造我市职业教育新高地夯实基础，为我市旅游产业发展作出新贡献。（张旅）

本报讯 近日，按照《湖南省人民政府办公厅关于印发2020年真抓实干督查激励措施的通知》和《2020年文化和旅游真抓实干督查激励措施实施办法》要求，湖南省文化和旅游厅对一批2020年文化和旅游真抓实干督查激励对象进行了评选，并公布拟激励名单。

在2020年文化和旅游真抓实干督查激励公示名单中，湖南省共有4个市（常德市、岳阳市、张家界市、永州市）、10个县市区（浏阳市、南岳区、醴陵市、韶山市、资兴市、武冈市、南县、溆浦县、双峰县、龙山县）获得激励表扬。

根据评价标准，此次主要从评选对象的现代公共文化服务体系建设三年行动计划完成情况、人均拥有公共文化设施面积、接待游客人次数和旅游总收入、全域旅游示范区创建、综合评价等方面进行评价计分。

2020年，张家界市真抓实干促进全市文化旅游高质量复苏，奋力舞活锦绣潇湘全域旅游基地龙头。2020年1月26日起，张家界市关闭所有文化旅游场所，完成游客退团4462个、95187人，退款1.66亿元，在全国率先指定酒店接待湖北及相关客人，创作《抗击疫情》文艺作品75部。2月18日，出台《促进旅游市场全面复苏310行动计划》，为应对疫情筹集1个亿，提出行业苦练内功十项要求。2月27日起，有序恢复开放景区，旅游市场稳步回暖。当前，全市无重大游客投诉、无涉旅的输入性病例、无涉旅负面舆情。预计2020年，全市接待人数4830万人次，恢复到60.06%；预计总收入550亿元，恢复到60.7%。其中国庆假日接待游客242.35万人次、实现旅游收入17.54亿元，分别恢复到去年同期的72.27%、72.66%，成为全国同类山岳型景区恢复进度最快的景区。

自2020年2月起，张家界历时4个多月开展网游张家界活动，抖音张家界嗨动全世界，好山好水张家界话题播放量达7.9亿，云上中国张家界微视频亮相纽约时代广场，获新华社等主流媒体多次宣传；84期每日一景专栏，有46篇被人民日报客户端选用。张家界旅游网红直播156次、421小时，累计观看近3千万人次。汪涵、华少、林依伦、大兵等多名明星为张家界直播带货。5月全国率先赴国内20个航点城市开展旅游营销活动，被业界誉为**破冰之举**。（周末）

湖南文旅基金助力全域旅游

资本助力，文旅产业腾飞。据悉，湖南文旅基金又迎丰收年：2020年湖南文旅基金逆势投资3个项目，投资总额1.8亿元；其中省内文旅项目占2个，投资金额达1亿元，助推湖南全域旅游发展。

刚刚过去的一年，旅游业深受疫情影响，投资环境遭受巨大冲击。按照省委、省政府部署，省财政厅科学分析，把握战略方向服务大局。湖南文旅基金逆势投资雪峰山生态文化旅游项目，以资本为纽带，有效地解决了资源所有权的行政属性和产业运营的市场要求之间的矛盾，将分散在溆浦、隆回等不同区域的旅游资源有机地串联在一起，采用**旅游+文化+扶贫**的运营模式，开发大项目，建设大景区，促

进全域旅游大发展，巩固脱贫攻坚成果，助推乡村振兴。

湖南文旅基金成立10年来，按照政府引导、市场运作、科学决策、防范风险的原则运作，在服务大局的前提下，更好发挥市场在资源配置中的决定性作用，在促进产业发展的同时，也增加了财政收入。至去年底，湖南文旅基金共投资36个项目，投资总额27.48亿元，已分配现金29.93亿元，其中财政投入4亿元，分配现金并上缴国库4.32亿元。省文旅基金管理中心负责人表示，迎来十四五，文旅基金将聚焦文化旅游主业，以社会效益为主、以省内为主，更好服务省委、省政府重大战略。

（据文旅湖南）